
 

例 題 (電 気) 

① ２進数の『１１００１００』を２倍した結果を１６進数で表すと、正しいものは次のうちど

れか。 

 

  ア  Ｅ０         イ  Ｄ９        ウ  Ｃ８ 

  エ  Ｂ７         オ  Ａ６ 

 

 

 

 

 

② 下に示す真理値表で表される論理回路は、次のうちどれか。 

 

入力 出力 

  Ａ   Ｂ   Ｃ 

  ０   ０   １ 

  １   ０   ０ 

  ０   １   ０ 

  １   １   ０ 

 

  ア  ＡＮＤ        イ  ＯＲ         ウ  ＮＡＮＤ 

  エ  ＮＯＲ        オ  ＮＯＴ 

 

 

 

 

 

③ ある導体の抵抗が１０８［Ω］であるとき、その導体の長さを２倍、直径を３倍にした場合、

この導体の抵抗［Ω］は次のうちどれか。 

 

  ア   ２４        イ   ７２         ウ  ８１ 

  エ  １０８        オ  １６２ 

 

 

 

 

 

 



 

④ 電池の備えるべき条件に関する次の記述のうち、誤っているものはどれか。 

 

  ア  寿命が長い。 

  イ  自己放電が大きい。 

  ウ  起電力が大きい。 

  エ  内部抵抗が小さい。 

  オ  少量の作用物質で大量の電気量が得られる。 

 

 

 

 

 

⑤ 次の記述の（  ）に入る語句の組み合わせとして、正しいものは次のうちどれか。 

 

   コイルの中の磁束が変化すると起電力が発生し、コイルに電流が流れる。この現象を  

（ ａ ）という。磁力の（ ｂ ）磁石を（ ｃ ）動かすほど、コイルの巻き数が（ ｄ ）ほど

発生する起電力は大きくなる。 

 

ア  ａ 電磁誘導    ｂ 弱い    ｃ 早く     ｄ 多い 

   イ  ａ 電磁誘導    ｂ 強い    ｃ 早く     ｄ 多い 

   ウ  ａ 静電誘導    ｂ 強い    ｃ 早く     ｄ 少ない 

   エ  ａ 静電誘導    ｂ 弱い    ｃ ゆっくり   ｄ 少ない 

   オ  ａ 静電誘導    ｂ 強い    ｃ ゆっくり   ｄ 多い 

 

 

 

⑥ ３個のコンデンサＣ１、Ｃ２、Ｃ３を図のように接続して、端子ａｂ間に１２０[Ｖ]を加え

たとき、コンデンサＣ１の両端の電圧が８０[Ｖ]になった。このときＣ２の静電容量[μＦ]は

いくらか。ただし、Ｃ１＝５[μＦ]、Ｃ３＝６[μＦ]とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア  １           イ  ２           ウ  ３ 

  エ  ４           オ  ５ 

Ｃ１ 

Ｃ２ 

ａ ｂ 

Ｃ３ 



 

⑦ 下図のＲＬＣ並列回路で、正弦波交流電圧Ｅ＝１００[Ｖ]、抵抗Ｒ＝１０[Ω]、誘導性リア

クタンスＸＬ＝１０[Ω]、容量性リアクタンスＸＣ＝５[Ω]としたとき、電流Ｉ[Ａ]の値とし

て最も近いのは次のうちどれか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア  １１          イ  １４         ウ  １７ 

  エ  ２０          オ  ２３ 

 

 

 

 

 

 

⑧ ６００［Ｗ］の電熱を定格状態で２時間使用したときに発生する熱量［ｋＪ］は、次のうち

どれか。 

 

  ア   １００        イ   ３００       ウ  ７２０ 

  エ  １２００        オ  ４３２０ 

 

 

 

 

 

⑨ 波長３［ｍｍ］の電波の周波数に最も近いものは、次のうちどれか。 

 

  ア  １００［ＧＨｚ］    イ  ３［ＧＨｚ］     ウ  １００［ＭＨｚ］ 

  エ  ３［ＭＨｚ］      オ  １００［ｋＨｚ］ 

 

 

 

 

 

 

 



 

⑩ 次の単位をＳＩ基本単位のみで表したとき、誤っているものは次のうちどれか。 

 

  ア  加速度     ｍ・ｓ―２
 

  イ  力       ｋｇ・ｍ・ｓ―１
 

  ウ  周波数     ｓ―１
 

  エ  熱力学温度   Ｋ 

  オ  光度      ｃｄ 

 

 

 

 

 

⑪ 図に示す回路に交流電圧を加えたときの力率の値として、正しいものは次のうちどれか。た

だし、Ｒ＝８［Ω］、ＸＬ＝１０［Ω］、Ｘｃ＝４［Ω］とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア  ０．４        イ  ０．６        ウ  ０．８ 

  エ  １．０        オ  １．２ 

 

 

 

 

 

⑫ ６０〔Ｈｚ〕、６極の三相誘導電動機が、毎分回転数１１４０〔ｍｉｎ－１〕で回転している

とき、滑り〔％〕として正しいものは次のうちどれか。 

 

  ア  ２          イ  ３          ウ  ４ 

  エ  ５          オ  ６ 

 

  



 

⑬ 図に示す三相平衡回路において、三相有効電力Ｐ［ｋＷ］の値として最も適当なものは次の

うちどれか。ただし、線間電圧Ｅ＝２００［Ｖ］、インピーダンスＺ＝８＋ｊ６［Ω］とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア   ３．２       イ   ５．５       ウ  ９．６ 

  エ  １２．０       オ  １５．０ 

 

 

 

⑭ 図に示すように可動コイル型電流計に分流器を接続して電流計の倍率を３０倍にするとき、

分流器の抵抗Ｒｓ［Ω］は次のうちどれか。ただし、可動コイル型電流計の内部抵抗をＲａ［Ω］

とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア  Ｒａ／２９      イ  ２９Ｒａ        ウ  Ｒａ／３０ 

  エ  ３１Ｒａ       オ  Ｒａ／３１ 

 

 

 

⑮ ６［ｋＶ］の電圧を２００［Ｖ］の電圧計で示そうとするとき、計器用変圧器の巻数比はい

くつのものを選べばよいか。 

 

  ア   ６         イ   １０         ウ  ２０ 

  エ  ３０         オ  １００ 

 

 

 



 

⑯ 開閉装置に関する記述として、最も不適当なものは次のうちどれか。 

 

  ア  遮断器は、負荷電流、励磁電流などを開閉することができるほか、短絡電流の遮断を

行うことができる。 

  イ  高圧開閉器は、通常の負荷電流、励磁電流、充電電流を開閉することができる。 

  ウ  断路器は、負荷電流を開閉することができるが、励磁電流や充電電流を開閉すること

はできない。 

  エ  ヒューズは、過電流継電装置と遮断装置を兼ね備えた静止形の過電流保護装置である。 

  オ  ガス絶縁開閉装置は、母線、遮断器、断路器、避雷器、計器用変成器などを絶縁性が

高いガスが充填された密閉金属製容器内に収納したものである。 

 

 

 

 

 

⑰ 信号の伝送に関する記述として、最も不適当なものは次のうちどれか。 

 

  ア  メタルケーブルは、伝送する信号の周波数が高いほど減衰しやすい。 

  イ  光ファイバーケーブルは、メタルケーブルに比べて大容量・長距離伝送に適している。 

  ウ  光ファイバーケーブルの光信号は、人間の目では認識できない波長帯を使用している。 

  エ  電波は、波長が長いほど多くの情報量を伝送することができる。 

  オ  パケット通信では、一定の長さごとに区切られたデータ信号にアドレスなどを含むヘ

ッダをつけたものが１つずつ送受信される。 

 

 

⑱ 電圧に関する以下の記述の（  ）に入る語句の組み合わせとして、正しいものは次のうち

どれか。 

 

   電気設備に関する技術基準では、直流にあっては（ ａ ）ボルトを、交流にあっては（ ｂ ）

ボルトを超え、（ ｃ ）ボルト以下のものを高圧と定めている。また、（ ｃ ）ボルトを超え

るものを（ ｄ ）と定めている。 

 

  ア  ａ ３００    ｂ ６００    ｃ ６,０００    ｄ 特別高圧 

  イ  ａ ６００    ｂ ７５０    ｃ ７,０００    ｄ 超高圧 

  ウ  ａ ７５０    ｂ ６００    ｃ ６,０００    ｄ 超高圧 

  エ  ａ ６００    ｂ ７５０    ｃ ７,０００    ｄ 特別高圧 

  オ  ａ ７５０    ｂ ６００    ｃ ７,０００    ｄ 特別高圧 

 

 



 

 

⑲ 横４０００画素、縦３０００画素で２４ビットのカラー情報をもつ画像が撮影できるデジタ

ルカメラがある。このカメラに２００Ｍバイトの記録用メモリを使用したとき記録できる画像

の枚数は、次のうちどれか。 

 

  ア   １         イ   ５          ウ  １１ 

  エ  １８         オ  ２３ 

 

 

 

⑳ 解像度４００ｄｐｉのスキャナで画像を取り込み、加工を加えずに解像度８００ｄｐｉのプ

リンタで印刷すると、画像の面積は元の画像の何倍になるか。 

 

  ア  １／４        イ  １／２         ウ  １ 

  エ  ２          オ  ４ 


